东安一中2017年下期高二地理期中考试试题
第I卷（选择题，共60分）

一、单项选择题（每小题2分，共60分）
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读图1和图2，图1中著名的古代建筑由白色大理石筑成。回答1小题。

1、该建筑位于图2中的 （    ）  

A. ①              B.②               C.④              D.③
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随着国家政策的不断调整、完善，风电事业的投资经营环境正在改善，发展前景十分广阔。读图回答2小题。
2、目前，德国为世界上风电装机总量最大的国家，与我国相比其发展风电最有利的条件（    ）
A.风力资源丰富       B. 风电市场广阔      C.风电技术先进        D.有统一的电网
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读“世界著名的两条运河图”，回答3小题。
3、有关两条运河的叙述，正确的是（   ）
A．甲运河东南端濒临的是大西洋    
B．甲运河区受信风及暖流影响，为热带雨林气候
C．乙运河不是两大洲的分界线
D．乙运河通航能力很强，是重要的石油运输通道，

被誉为“海上生命线”
下图为“甲、乙两区域示意图”，读图完成4小题。
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4、甲、乙两区域相比（    ）  
A．第一产业比重，甲高于乙                       B．城市化速度，甲快于乙
C．人口出生率，甲低于乙                         D．环境承载力，甲乙相当
某校世界地理研究小组上网查找了一段表格资料。据此回答5～6小题。
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5、两国经济发展突出的共同限制性因素是（    ）
A．能源            B．劳力             C．交通           D．市场
6、对两国地理特征的描述正确的是（    ）
A．从地形条件看，甲国平原广大，农业种植条件优于乙国
B．从位置条件看，两国热量充足，水源丰富
C．从人口条件看，两国劳动力丰富，但受教育程度乙国优于甲国
D. 从城市化水平看，乙国工业化速度快，城市人口比例高于甲国
下图是中国、英国、印度和俄罗斯四个国家土地利用类型的百分比构成图。读图回答7～9小题。
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7、图中甲、乙、丙、丁四个国家分别是（    ）                                         
A．中国、印度、俄罗斯、英国                   B．英国、俄罗斯、印度、中国
C．俄罗斯、中国、英国、印度                   D．印度、英国、中国、俄罗斯
8、丁国耕地比重远低于丙国的主要原因是（    ）                                    
①国土面积小于丙国    ②山区面积广大 ③人口密度大于丙国    ④干旱、半干旱区面积广大
A．①②               B．③④              C．①③            D．②④
9、下列关于甲、乙、丙、丁四个国家的叙述，正确的是（    ）                             
A．乙国北部山区属于印度洋板块                            B．甲国乳肉畜牧业发达
C．丙国人口再生产类型属现代型                        D．丁国电脑软件业发达
读30°N线附近四个地区简图，回答10小题。
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10、关于图中四城市的叙述正确的是（    ）
A．①为该国最大的城市和港口                    B．④所在地区有飓风灾害
C．③为该国重要的金融中心                       D．②附近海域有著名渔场
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读甲、乙两岛屿轮廓图，回答11小题。
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11、有关乙岛所属国家的叙述，不正确的是（    ）
A．科技发达，产品多出口国外                       B．矿产资源缺乏，森林覆盖率高
C．农业生产规模大，机械化程度高                   D．河流短小流急，水力资源丰富
读下列甲乙两岛国图（右上图），回答
12、关于甲乙两国叙述，正确的是（    ）
A．两国东侧洋流均自南向北流                       B．甲国洋流是以副极地为中心的大洋环流
C．甲国位于太平洋与亚欧板块交界处，多火山、地震   D．甲乙两国位于板块交界处
13、图中两国阴影部分气候类型相同，有关两地气候叙述不正确的是（    ）
A．甲国阴影部分的降水主要受东南信风的影响         B．乙国的降水以对流雨为主
C．甲乙两国气候类型成因相同                       D．甲国的降水以地形雨为主 
工业化率是工业增加值占全部生产总值的比重,城市化率为城镇常住人口占总人口的比重。读 “中国和日本工业化率与城市化率比较” 图，完成14～15题。
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14、中、日两国城市化率和工业化率的分析错误的是（    ）
A．城市化是伴随着工业化过程而发生的现象           B．中国城市化明显滞后于工业化
C．中国工业化水平高于日本                                D．中国城乡发展差别比日本大
15、图中表示中国城市化率和工业化率、日本城市化率和工业化率的曲线依次是（    ）
A．①②③④           B．②③①④          C． ③②①④           D．③④①②
读卡塔尔位置图，回答16～17题。
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16、20世纪90年代中期，卡塔尔人口约为54万，而现在的人口近80万，十年间增加的人口约为90年代人口的一半。造成卡塔尔人口短期内大幅度增长的主要原因是（    ）   
A．大量外籍人口的迁入                              B．社会医疗水平的不断改善
C．人口自然增长率明显提高                             D．城市化发展迅速
17、卡塔尔气候干旱，年降水量不足150毫米，主要原因是（    ）   
A．受来自阿拉伯半岛的盛行西风影响，空气干燥   B．常年受副热带高气压带控制，盛行下沉气流
C．近岸海域水温较低，海水蒸发量较小           D．沿岸高山环绕，湿润气流难以进入内
右上图表示的是四个地区的气温和降水等气候资料，据此回答18小题。
18、图中①②③④所代表的地区与其所在国家对应正确的是（    ）
A．①—印度           B．③—阿根廷          C．②—美国           D．④—英国
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读世界某区域等高线地形图，回答19～20题。
19、有关图示区域地形地质的叙述正确的是（    ）
A.地势中间高，东西两侧低                  B.东西部各有一片南北狭长的平原分布
C.②处的海拔高于③地                      D.②③两处水面都处于同一巨大的断裂带之中
20、下列有关图示区域的叙述不正确的是（    ）
A.位于印度洋板块和非洲板块交界线附近      B.自然环境较恶劣，战略位置重要
C.民族、宗教矛盾尖锐，战乱频繁            D.为热带沙漠气候区，灌溉农业发达
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读两幅“区域示意图”，回答21～22题。
21、以下措施中，不适合在乙地区采取的是（    ）
A．发展“基塘生产”                            B．持续开展计划生育
C．退耕还林还草                                D．开发生态旅游资源
22、对图中甲、乙两地农业生产的叙述，错误的是（    ）
A．酸雨严重危害乙地农业生产                    B．甲地土壤有机质含量较少
C．甲乙两地都可发展畜牧业                      D．甲乙两地都会受到旱灾威胁
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读图，完成23～24题。
23、图中①②③地所代表的城市分别是（    ）
A．加尔各答、孟买、班加罗尔 
B．孟买、班加罗尔、加尔各答
C．班加罗尔、加尔各答、孟买

D．加尔各答、那格浦尔、孟买

24、图中E地的主要经济作物是：
A．棉花          B．小麦
C．水稻          D．黄麻
下图为世界两个著名城市略图。读图完成25～26题。
25、关于M、N两河流的叙述，正确的是  （    ）      
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A．M河汛期在夏季，N河无明显汛期
B．M河无冰期，N河有冰期
C．两河都以积雪融水补给为主
D． 两河都水量丰富，含沙量大
26、关于两城市及其所在区域的叙述，正确的是（    ） 
A．甲图中城市兴起与发展是因为其位于河流交汇处
B．乙图中河流为城市的兴起提供了军事防卫功能
C．两图所在区域的自然带相同
D．两图所在区域主要农业地域类型都是水田农业
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读图，回答27～28题。
27、下列关于⑥点附近的叙述正确的是（    ）
A．该地农业地域类型是商品谷物农业   
B．该地盛行上升流，形成世界著名的渔场
C．该地所在工业区发展的有利条件是各种矿产资源丰富
D．为解决能源不足，该地已进行新能源的开发
28、关于图上各点的叙述正确的是（    ）
A．①、④两地附近盛产石油                    B．③、⑤、⑥三地均是世界著名大河入海口
C．②点附近为地中海气候                      D．⑤附近是典型的绿洲农业区
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2005年11 月7日，缅甸新闻部长觉山准将表示，缅甸正将首都从仰光迁往位于内地的彬马那,彬马那位于仰光以北320千米丛林中。读材料和缅甸略图，回答29～30题。
29、关于缅甸的叙述，正确的是（   ）
A．是我国的陆上邻国,与我国云南和西藏接壤
B．流经境内的萨尔温江上游在我国称澜沧江
C．所在半岛的地形以平原为主
D．原来的首都仰光，位于湄公河三角洲上
30、缅甸迁都彬马那的原因是（    ）
①原首都仰光地处沿海，会因海平面的上升而被淹没
②仰光是港口城市，迁都彬马那将使首都更安全
③彬马那位于热带雨林区，水资源丰富
④彬马那位于缅甸中部，迁都到此有利于和其他地区的联系
⑤彬马那地处落后地区，迁都到此可以加快该地区经济发展
A．①②④          B．③④⑤           C．②③④            D．②④⑤
第II卷（非选择题，共40分）
31、（22分）阅读图文材料，回答下列问题。
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希巴姆古城（1982年被列入《世界遗产名录》）位于阿拉伯半岛南部的也门共和国，建在哈德拉毛河（部分为季节河）河谷旁边的低山丘陵之上。古城内密布着500余座5—10层不等的“摩天大楼”，这些大楼完全由泥土和木头建造而成。古城所在地区总体上属于热带沙漠气候，年降水量却在1000毫米左右，季节分配不均且多暴雨。
（1）读左上图，分析古城所在地区降水较多的原因。（8分）
（2）从自然地理角度简述古城选址的依据。（6分）
（3）读右右图，古城楼房墙厚、窗小、分排（下排窗贴近地面，上排窗靠近层顶），分析其原因。（8分）
32、阅读下面的材料，回答问题。
    材料一  中新浙江网2007年11月14日电  连接黑海与亚速海的刻赤海峡11日遭遇猛烈风暴后出现严重的生态危机，在风暴中沉没的一艘油轮泄漏了2 000吨燃料油，俄罗斯新闻社1 2日援引俄罗斯紧急情况部官员的话说，目前刻赤海峡12公里长的海岸已被污染，3万只海鸟已死亡。
    材料二  输油5 000万吨的里海石油管道工程正式竣工，十多年来，里海岸5国伊朗、俄罗斯、阿塞拜疆、哈萨克斯坦和土库曼斯坦一直在探讨里海油气资源的分配问题。
    06年7月13日，连接阿塞拜疆的巴库、格鲁吉亚的第比利斯和土耳其的杰伊汉的里海石油管道工程正式竣工，每年约5 000万吨产自阿塞拜疆里海地区的原油，将通过这条管道送达杰伊汉港口，然后由此转运到世界市场。
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    材料三  咸海位于哈萨克斯坦与乌兹别克斯坦两国的交界处，曾是世界第四大湖。20世纪60年代以来，由于对阿姆河和锡尔河的水资源过分利用和浪费，造成注入咸海的水量大幅下降。目前咸海的水量仅为历史最高记录的四分之一，湖面面积缩小了一半，水位下降了19米。咸海的自然生态危在旦夕，已经引起了国际社会的关注。
(1)D地气候类型是             ，该气候冬季的特征是                     。图中①②③④四地降水量最丰富的地点是          ，其原因是                                                  。（8分）
(2)B海北部沿岸地区虽有乌拉尔河和伏尔加河注入但却有沙漠分布，试分析原因。（6分）
(3)从20世纪50年代开始，在C湖沿岸地区大规模垦荒产生了什么环境问题?在开垦的同时，引大量河水灌溉，不合理的灌溉又带来了什么环境问题?简要分析这一问题产生的过程。（4分）
东安一中2017年下学期期中考试高二地理答卷
（适用于599-602班）

命题人：席光勇   审题人：蒋文     时量：90分钟    分值：100分
第I卷（选择题，共60分）
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一、选择题（共30题，每题2分，计60分。每道题的四个选项中，只有一项符合题目要求。）

 二、综合题（共40分）

 31、（1）

（2）

（3）

 32、（1）                ，                     ，

               ，                                                                        。

（2）

（3）
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